

В диссертационный совет Д 505.001.109
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

**на автореферат диссертации Ксиропулос Ирины Дмитриевны
на тему «Развитие налогового инструментария социальной поддержки
населения», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»**

Актуальность темы диссертационного исследования Ксиропулос И.Д. не вызывает сомнений, поскольку вопросы социальной поддержки населения находятся в центре внимания любого цивилизованного общества. Налогообложение является неотъемлемой составляющей развития общества, соответственно, налоговый инструментарий играет важную роль при решении вопросов социальной поддержки населения.

Целью диссертации является развитие теоретических положений содержания социально ориентированной налоговой политики и разработка научно обоснованного комплекса предложений по развитию налогового инструментария социальной поддержки населения. Поставленная цель и обозначенные задачи исследования в целом способствуют раскрытию темы.

К важным достоинствам исследования можно отнести предложенную автором научную систематизацию получателей социальной поддержки в форме бинарной матрицы, позволяющей устанавливать налоговые льготы с учетом возможности вывода финансово уязвимого населения на самообеспечение, а также позволяющей устанавливать налоговую льготу в соответствии с компенсационным или категориальным принципами в зависимости от того, в какую группу входит бенефициар.

Также заслуживает внимания авторское предложение о переходе к семейному налогообложению в целях повышения уровня жизни населения. Данный пункт научной новизны строго аргументирован с привлечением эмпирического и фактологического материала в разрезе федеральных округов Российской Федерации.

Судя по автореферату, в диссертации затрагиваются такие важные для науки и практики понятия как социальное предпринимательство и налоговое стимулирование повышения социальной ответственности бизнеса, что подтверждает тот факт, что автору удалось глубоко и всесторонне осветить

вопросы развития налогового инструментария социальной поддержки населения.

Однако, как и любая серьезная работа, данная диссертация не лишена некоторых недостатков, что не меняет общей положительной ее оценки.

1. В разделе автореферата, посвященном налоговому стимулированию повышения социальной ответственности бизнеса в рамках упрощенной системы налогообложения, при применении объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов», не уточнено, какие виды экономической деятельности относятся к социально значимым отраслям.

2. При исследовании вопросов налогового стимулирования субъектов социального предпринимательства следовало бы осветить деятельность не только социально значимых организаций, но и самозанятого населения.

Относительно общей характеристики представленной диссертации можно отметить ее теоретическую глубину, наглядность и обоснованность выводов, подтвержденных хорошо оформленным современным фактологическим материалом. Работа написана доступным языком, последовательность изложения соответствует плану и логике исследования.

Представленная диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Ксиропулос Ирина Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры финансов
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный
университет имени И.Т. Трубилина»
доктор экономических наук, доцент
05.11.2020 г.

Нина Николаевна Тюпакова

350044, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13,
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет имени И.Т. Трубилина»
телефон: 8 (861) 221-59-42
E-mail: tupakova_n@mail.ru

л

Нач

В
В
«